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Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um,  realizou-se 
reunião do Pleno do Conselho Municipal de Educação de Angra dos 
Reis de forma híbrida, através da plataforma virtual Google Meet e com 
participantes na sede do Conselho . Estiveram presentes na reunião: 
Sandra Regina Cardoso de Brito, Eliana de Oliveira Teixeira, Alcir da 
Fonseca Campos, Renato de Andrade Soares, Gizelly da Silva Lisbôa, 
Amália Cristina Portella de Almeida Daher, Felipe de Oliveira Melo, 
Norielem de Jesus Martins, Luís Claudio da Silva, Renato de Andrade 
Soares, Déborah Lopes Fraga Rocha, Vanessa Grigorio de Lucena, 
Renato Jordao Nunes, Sílvia Almeida Lira, Rodrigo Henrique Martins de 
Andrade, Lucinda de Oliveira Cordoeira e Ricardo da Luz Jacob. A vice-
presidente, Eliana Teixeira, abriu a reunião informando que o 
presidente, Luís Cláudio, está na Câmara Municipal, acompanhando o 
processo de votação da nova Lei do Conselho Municipal de Educação e 
Câmara do FUNDEB. Na sequência, apresentou a pauta da reunião: 1) 
Aprovação da Ata da reunião anterior; 2) Edital da chamada pública 
para recomposição do CME/Cacs FUNDEB; 3) Notificações ao MPRJ 
das escolas com pendências; 4) Retomada do processo de 
regulamentação dos CETIs e das visitas às escolas; 5) Informes. Em 
seguida, Luís inicia sua participação, esclarecendo que o vereador 
Mascote explicou-lhe que a sessão iniciaria por apresentação de 
Moções de Aplausos, que levaria algum tempo, e que enviaria 
mensagem quando fosse iniciar a pauta de votação. Destacou o esforço 
que o Conselho vem fazendo de realizar a reunião de forma híbrida e 
sua importância. Informou que a partir deste mês o Conselho conta com 
internet custeada pela prefeitura, enfatizando a importância desta 
conquista, aliada a infraestrutura que o Conselho vem contando este 
ano.  Em relação à aprovação da nova lei do Conselho e da Câmara do 
FUNDEB, ressaltou que vimos solicitando celeridade no processo à 
Câmara Municipal através de ofício, em  contato com os vereadores e 
com a Débora, conselheira que trabalha na Câmara, que vem nos 
apoiando, no acompanhamento da Mensagem 34, que encaminhou o 
Projeto de Lei. Ressaltou ainda que nós, Conselho e Secretaria de 
Educação, construímos uma minuta em conjunto e que gostaríamos de 
ter mais tempo, como discutido na reunião anterior, mas que em função 
da necessidade, não foi possível. Explicou que a Câmara não tem 
funcionado desde 31 de março e que há reuniões para avaliação de 
prestação de contas pendentes. Solicitou que todos os Conselheiros 
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busquem mobilizar vereadores para que o processo ocorra de forma 
mais ágil. Em seguida, fez-se a leitura da ata da reunião ocorrida em 
setembro. Após a leitura, Débora informou em que situação se encontra 
o processo da Mensagem 34, dentro da Câmara: ainda passará pela 
votação em duas sessões e o tempo de tramitação, provavelmente, 
impossibilitará o cumprimento do cronograma previsto na minuta do 
Edital de Chamada Pública para eleição de novos membros. Relembrou 
a organização dos Grupos de Trabalho organizados em reunião 
anterior: Comissão para construção da minuta dos regimentos - Silvia 
Lira, Felipe Melo, Sandra, Eliana e Luís; e Comissão para chamamento 
público/eleição - Noriellen, Sandra, Eliana e Luís. O conselheiro Felipe  
solicitou disponibilizar no drive as propostas para o Regimento. Eliana 
explicou que a proposta do novo Regimento parte do que existe 
atualmente, que serão feitas as alterações necessárias a partir da nova 
Lei do Fundeb já disponibilizado no grupo da Comissão. Felipe informou 
que não encontrou no Drive o documento para acesso e solicitou a 
inclusão. Eliana disse  que verificará para a correção do problema. 
Sílvia e Vanessa também solicitaram acesso ao drive. O conselheiro 
Renato sugeriu colocar todos os documentos antigos em PDF e deixar 
disponível para acesso. Na sequência, Eliana solicita apoio de todos os 
conselheiros na divulgação do edital da Medalha Jair Travassos, cuja 
indicação tem prazo até amanhã. Ainda sobre a medalha, Luís 
apresentou duas sugestões de homenagens póstumas: Valéria 
Rodrigues e Fabiano Avelino. Ambas foram aprovadas por 
unanimidade. Luís informou que a presidência fará os 
encaminhamentos para o Ministério Público sobre as notificações das 
escolas irregulares, que encontram-se com processos parados, que não 
deram retorno sobre exigências apresentadas e aquelas que não têm 
processo de autorização iniciado no CME/AR. Eliana falou sobre a 
importância dos conselheiros para participarem das visitas técnicas. 
Retomando o diálogo sobre à Câmara do FUNDEB, Eliana esclareceu 
que todo material está organizado para reiniciar as reuniões de 
apreciação das prestações de contas assim que a Câmara estiver 
recomposta, ressaltando que até o momento o CME recebeu apenas o 
caderno com material referente ao 1º bimestre. Eliana informou ao 
grupo que inscreveu, junto com Sandra Cardoso, um texto que conta a 
história de tramitação do Plano Municipal de Educação de Angra dos 
Reis, para concorrer no Edital De Olho nos Planos. O trabalho foi 
selecionado e haverá cerimônia de reconhecimento público com data 
ainda a ser agendada, transmitida pelo YouTube, no canal da iniciativa 
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De Olho nos Planos. Na sequência, discutiu-se a possibilidade de 
manter as reuniões do Pleno em formato híbrido, com gravação. Silvia 
demonstrou preocupação com questões que possam constranger 
escolas, por exemplo. Outros conselheiros demonstraram preocupação 
semelhante. Norielem sugeriu gravar para consulta na hora da escrita 
da ata. Ricardo e Felipe apontaram a importância de publicar as 
reuniões. Felipe sugeriu que o Conselho poderia realizar uma consulta 
jurídica, até porque se considera a questão do direito à imagem. 
Argumentou que a publicização poderia gerar hábito benéfico de 
participação. Ricardo concorda e argumenta que poderia ampliar a 
participação e o acompanhamento, inclusive por possibilitar que as 
pessoas possam assistir em horário de sua disponibilidade, o que pode 
contribuir para ampliar a cultura de participação, numa perspectiva 
democrática. Argumenta que diante do tema polêmico, podemos discutir 
e amadurecer melhor a proposta, decidindo em outro momento. Eliana 
encaminhou, então, que a próxima reunião não será gravada e a 
proposta será retomada para discussão em outro momento. Felipe 
enfatiza que é importante realizar a consulta ao jurídico e lembra que a 
divulgação ajudará muito no fomento de formação de novos 
conselheiros. Renato ressalta a importância da pesquisa sobre o tema 
referente ao uso de imagens. Em tempo, as conselheiras 
representantes da Câmara Municipal pediram para informar aos demais 
conselheiros notícias sobre a votação do Projeto de Lei do Conselho: 
receberam pelo Whatsapp a informação de que Luciana Valverde pediu 
urgência na tramitação. Não houve quórum para votação. Jorge 
Eduardo fará encaminhamento agora para próxima pauta. Luis pede aos 
representantes da Secretaria  que também possam fazer esse 
movimento junto à Câmara para que realmente o Projeto de Lei seja 
votado. Sandra sugere enviar e-mail aos vereadores, por cada 
conselheiro, visando mostrar o alcance, e ressaltando que contamos 
com o apoio deles. Finalizando, Luís falou das pendências dos 
processos de autorização dos CETIs (Centros de Educação e Horário 
Integral) de 2019, esclarecendo que as pendências encontradas nas 
visitas realizadas foram encaminhadas à Secretaria de Educação, para 
que pudesse corrigi-las. Lembrando que com o retorno presencial será 
necessário fazer visitas às unidades conforme combinado em reunião 
do colegiado no ano de 2020 quando as mesmas encontravam-se sem 
estudantes. Vamos retomar a visita no próximo mês. A conselheira 
Sílvia se colocou à disposição para participar das visitas. Sem mais a 
ser discutido, encerramos a reunião, após confirmação da data e horário 
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da próxima reunião: 09 de novembro de 2021, às 9 horas. 

 

Aprovada em: 09/11/2021. 


